

我省去年新增上市公司7家 5年内数量将达到100家

□晚报记者 徐刚领 程国平

本报讯 记者从昨日召开的全省证券期货监管工作会议上了解到,2008年我省拟上市公司通过企业改制,引进战略投资29亿多元。

去年全年我省共完成157万户证券账户的清理规范工作,另库存放16.7万户休眠账户,规范27.4万户不合格账户。对7家省级商业银行的基金销售业务开展了现场检查。我省基本完成了期货公司开户实名制工作。

2008年,我省拟上市公司通过企业改制,引进战略投资29亿多元。截至2008年末,全省共实现境内外上市公司62家,累计募集资金509亿元。目前,证监会在审企业12家,在河南证监局辅导企业16家,均达到历史最好水平。

证券期货经营机构不断增加,投资者数量不断增长。截至2008年末,全省共有证券经营机构108家,投资者开户276.7万户,手续费总收入28亿元,代理交易额1.4万亿元,实现净利润15.82亿元。

据悉,我省将加大上市辅导培训力度,争取在5年内重点培育上市后备企业300家以上,使我省境内外上市公司数量达到100家以上。

春节期间自来水业务照常办 3个营业厅暂停营业

□晚报记者 张华 通讯员 王霞

本报讯 昨日,记者从市自来水公司了解到,春节期间,市自来水总公司营业处将照常为用户提供售水、收费及水表维修服务。1月25日至31日春节放假期间,中原东路103号附28号中原营业大厅正常营业,营业时间:8时至17时,联系电话:67446908,其他三个营业大厅(伏牛路、经七路、商城路)暂停营业。2月1日起各营业大厅恢复正常营业。

市自来水总公司营业处各区域都安排有维修人员24小时值班,市民有问题可随时拨打供水热线67680000。

中原区法院全力清理积案

□晚报记者 李丽君 通讯员 刘珂

本报讯 春节将至,辛苦了一年,该是歇一歇的时候了,但是中原区法院执行局的民警们却放弃休息日,一头扎入清积工作中,攻克“执行难”这个痼疾。

为确保集中清理执行积案取得新成效,该院积极加强组织协调,加大装备、经费投入,突出清理重点,对社会关注的案件,尤其是对涉及特殊主体的案件,要求重点突破。对特困群体申请执行人的案件,优先研究、清理,及时解决。对于重大、敏感的案件和问题,及时报请。并详细制定了中原区集中清理执行积案活动实施方案细则。对最高人民法院向社会公布的“五个禁令”的规定,该院执行局及时组织民警学习,要求全局工作人员严格遵守,以把每一件案件都办成经得起评判的“铁案”。

车购税减征首日 刚买过车的缠着车商换发票

经销商接到国税局通知:不得更换



昨日是1.6升及以下排量乘用车车辆购置税按5%税率征收的第一天,位于北环的车购税大厅人流量骤增。而车市没有预想中的火爆场面,车商们普遍遇到了刚刚买过车又来要求更改发票时间的顾客。“税务部门通知不允许更改时间,一个上午却来了七八个要求更改的顾客,头都大了。”一家经销商诉苦。

晚报记者 程国平 实习生 周岩 通讯员 孔维伟/文 晚报记者 常亮/图

省了一笔
银子的车主很高兴。

车购税大厅 几千元钱带来一片喜悦

昨日9时30分,刚刚购买了一辆哈飞路宝小轿车的段先生来到郑州市国税局车购办缴纳车辆购置税,工作人员很快按5%的税率为他办好了手续,他成为本市第一位按5%税率缴纳车辆购置税的车主。

“这辆车总价4.2万,扣除17%的增值税后,今天以前需要缴3600元的车购税,而现在能省下1800元钱,高兴。”段先生说,其实他并不知道20日车购税要减半,而是前一日他提车时销售人员告诉他晚一天提车会省下不少钱,所以昨天一大早就来提车了。

昨日上午,前来车购办缴税的车主明显多于往日,特别是小排量车。记者看到,车购办门前,小排量车一直排到天桥下,有20多辆。而且很多人都是先提车,到昨天才开的发票。

“我是1月10日买的这辆别克新凯越,10万元出头,当时和车商约好先提车,今天才开票,能省下5000多元钱呢。”市民张越(化名)说,他几年前买车的朋友都采取了这种先提车后开票的方法。

品牌车展厅 要求换发票的顾客不少

不过,各车商展厅没有预想的火爆,反而迎

来了要求改发票的众多顾客。

“我上周六刚在你这里买的车,才过了一天车购税就减了一半,太亏了,所以一定要给我换发票。”昨日上午一上班,经销奇瑞的河南中植汽车公司董事长助理王建国就遇到了前来展厅要求换发票的顾客张女士。整个一上午,王建国都没卖成车,因为有八九拨儿车主来找他要求换发票。

王建国最后给这些客户的解释是再等等,因为不只他这一家面临换发票的情况,其他品牌的车商也一样。“也许税务部门会考虑到车主的实际情况。”

记者昨日从别克、大众、哈飞、雪佛兰等品牌车商处了解到,很多开过发票没缴车购税的顾客要求换发票。而在昨日以前,顾客购车一个月内要求换发票,对很多车商来说并不是难事,但现在不行了,因为昨天一大早,各大车商都接到了辖区国税局的电话,被要求近期购车发票一律不得更换。

昨日,一位业内人士表示:“对于现在要求换发票的车主,一些车商可能会采取退货的方法,变相给车主换发票。”

昨日,北环某品牌车商负责人就告诉记者,因为涉及好几千元,所以一些刚买过车的消费者表达了强烈的换发票意愿。“实在不行,也只能经销商自己想办法,比如采取给顾客退货的方法。”

税务部门说法 严格按国家规定日期执行

昨日,郑州市国税局车购办主任曹永祯告诉记者,国家政策出台后不可能随意更改,他们会严格按照国家政策执行,只有1月20日以后开发票的才享受政策。不允许改发票,更不会退税。

保姆春节加班工钱咋算,劳动法没规定

是按3倍还是几倍算,需要双方协商
保姆、钟点工、公务员,没“加班费”一说

□晚报记者 辛晓青

本报讯 “俺家孩子小,过年不想让保姆回家,但是保姆说要三倍工资,到底他们的工资要咋算?”市民王女士的疑问不少人都问。市劳动监察支队工作人员说,“保姆加班”不在劳动法规范之列,具体咋算工钱,需要协商。

保姆春节加班,也要翻倍“工资”

王女士说,她家的保姆要求三倍的工钱,“其实我觉得春节期间我们都在家,也会帮她做些事,她的活儿不多,再翻倍应当吗?”某家政公司的管理人员则认为:“你们过节都回家,难道保姆不想家吗?在国家法定节假日里工

作,当然应加工资。”

对于这种争议,记者联系上了郑州市劳动监察支队张国庆队长。他介绍,保姆假日工作并不在劳动法保护之列,“保姆与雇主之间是雇用和被雇用的关系,他们的工钱也不叫工资,是‘佣金’,所以不受法律规范,也不存在节假日加班工资翻倍之说”。

保姆、公务员、军人,没“加班费”

据张国庆队长介绍,现在有一些特殊的工种是没有加班工资之说的,“包括家庭服务员(保姆等)、公务员及参照公务员管理的人员和军籍人员”。

据介绍,保姆属于特殊用工形式,包括家政公司劳务派遣类型,还有就是家政公司只做

中介,保姆与家庭直接签协议的,无论哪种形式都是没有加班之说的。按照小时计薪的钟点工,也不存在加班费。不过张国庆表示:“虽然劳动法没有规范他们的加班,但是应该在签订用工合同时,约定节假日的工资计算方法,如果没有约定,权益就无法受到保护。”

河南千益律师事务所律师介绍,在我国司法实践中,劳动者的合法权益一旦受到侵害寻求法律帮助时,首先要确定他们之间是什么法律关系,方能决定适用何种法律进行裁决。保姆与用户的关系究竟是雇佣关系、劳务关系还是劳动关系,我国法律并没有明确的规定。法律界认为,应该进一步完善劳动法,明确各种劳动关系的权利和义务,这样才能最大限度地保护劳动者。

健康 品位 时尚 送礼就送阳澄湖大闸蟹

今年过节送什么?不少市民一定正为春节送礼而发愁。在正宗的“蟹都汇”阳澄湖大闸蟹登陆郑州的首个春节之前,记者了解到,阳澄湖大闸蟹在颠覆郑州礼品市场,掀起新一轮的礼品革命,不少市民均把阳澄湖大闸蟹作为送礼佳品的首选。

节日,亲戚朋友间互相走动,互赠佳品,不但增进了友谊,也让过节的气氛更加浓郁。但是送什么礼品?每年都会困扰着市民。业内

人士称,随着人们生活水平的不断提高,一般的礼品已经难以满足送礼的需求。但有一个共同的主题是:送的礼品要能体现时尚,而且要有品位,同时最好还能兼顾给对方送去健康。

笔者从蟹都汇阳澄湖大闸蟹郑州专卖店了解到,阳澄湖大闸蟹完全符合这一主题:“蟹封嫩玉双双满,壳凸红脂块块香”,蟹肥膏满油多,营养非常丰富,符合健康要求。一般的礼品如各种保健品虽然名曰健康,实则良莠不

齐,品位不高,而苏州阳澄湖大闸蟹天下闻名,作为礼品很有品位;另外,“蟹都汇”郑州专卖店的阳澄湖大闸蟹都是从苏州空运而来,可以迅速摆上餐桌,且礼品盒包装精美,老少皆宜,非常的时尚。居住鑫苑名家的李先生就是阳澄湖大闸蟹的忠实“捍卫者”,李先生告诉笔者,往年春节都是送烟送酒,显得俗气,今年送阳澄湖大闸蟹即新鲜又时尚,朋友客户都说有品位。有业内人士预测,阳澄湖大闸蟹必将成为



郑州市民节日餐桌上靓丽的主角。

地址:纬四路6号院附1号(经三路长城饭店西50米)

咨询电话:0371-60113348